

南海区第十四次党代会代表(狮山代表团)开展调研视察活动

发挥各自优势 助推优质项目落地

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/何嘉欣 摄影报道)近日,南海区第十四次党代会代表(狮山代表团)开展调研视察活动,围绕农文旅深度融合发展主题,走进狮山多个“百千万工程”项目现场调研,助力推进“百县千镇万村高质量发展工程”建设,推动狮山城市高质量发展。

了解项目建设情况

随着乡村振兴战略的深入实施,狮山积极培育打造乡村旅游新业态,深入挖掘并充分利用当地生态资源、农业资源、文化资源等优势,推动农业、文化、旅游融合发展,带动农民就业增收,为乡村发展注入新动力。在南浦村生态农业产业园项目现场,代表们走进已经种下大片番薯的田地,了解项目建设情况。

“项目一期共380亩农用地,已经顺利完成集约方案和新增耕地方案表决。”狮山镇农业农村办公室主任麦伟尧介绍,该项目顺利与佛山顶鑫农业科技有限公司达成投资意向,目前已经完成地块招标工作以及多个番薯品种的种植,预计春节前可获丰收。接下来将和华南农业大学等院校合作,利用项目一期开展水稻育



■党代表们走进“南粤古驿·十里官窑”项目现场。

种示范田和广府特色农产品种植园建设,发展水稻育种产业和狮山本地特色农产品品牌,形成优质农业生态链,并以此为基础发展生态农旅。

南海区第十四次党代会代表、狮山镇党委书记麦满良指出,农文旅深度融合,是全面推进乡村振兴的重要途径。狮山

全镇农用地的面积约105.33平方千米,正通过全域土地综合整治工作集约农用地,立足农业根本的基础上融入文旅元素,提升农用地效益,推动“农改农”实现低质农用地向高附加值农用地转变。目前,狮山已经拿到中国农业发展银行全省首个支持农业的资金,将不

断推动“农改农”实现一二三产业深度融合发展。

要注重产业引进

“大桃园产城活力区”是南海区“三带三区”文化发展新格局中的重要板块,覆盖了狮山镇“一轴四核三带”产城空间格局中的关键两核。当日,代表们走

进位于活力区内的“南粤古驿十里官窑”项目和南国桃园,听取项目建设介绍,并实地走访体验项目环境。

据悉,截至2023年11月,“南粤古驿·十里官窑”项目首期精华段改造基本完成,官窑生菜会文化博物馆主体落成,沿江路一河两岸景观提升完成,驿园路官窑长街改造进度也接近尾声。代表们纷纷感叹繁华初现,南海区第十四次党代会代表、广东伟业集团董事总经理李伟萍认为,项目与之前相比有了很大变化,基础设施完善不少,接下来要注重产业引进等。作为党代表,将积极发挥各自行业各自领域的优势,向外界推介狮山或者协助推荐优质资源进入项目,助力狮山高质量发展。

在南国桃园,代表们认真听取了大桃园产城活力区概念规划介绍。该活力区将围绕“一带一芯,三核七片”空间格局,在“产城人文”上打造“三个高地”,焕发官窑、松岗片区老城区新活力,推动片区融合高质量发展。南海区第十四次党代会代表、狮山建设集团有限公司总经理刘煜辉表示,未来将结合当地的民情、需求等,为政府提供更多合理建议。

里水镇召开突击队工作总结暨冲刺全年工作目标动员部署大会

再授旗三支突击队 发力“百千万工程”

聚焦高质量发展

百县千镇万村高质量发展工程

12月3日,里水镇召开“里水突击 一举中的”里水突击队工作总结暨冲刺全年工作目标动员部署大会,回顾了里水突击队两年工作成效,表扬了一批优秀突击小组和队员,对三支攻坚行动队进行授旗,并发布了突击队管理制度,倡议广大党员干部加入里水突击队,以永争第一的锐气、改革创新的勇气、让优秀成为习惯的风气,在推进“百千万工程”中,把里水打造成贯彻新发展理念、全面焕发新时代梦里水乡发展新活力。

硕果累累

13支项目突击队发动超1.5万人次

里水突击队于2021年12月成立,两年来先后成立13支项目突击队,集结了521名在册队员,带动机关、村(社区)等各领域超15000人次投身广佛西环征拆、全域土地综合整治等重点

工作,取得了一系列亮眼成绩。在全域土地综合整治攻坚战的努力下,2022年以来里水完成低效建设用地腾退并复垦复绿1165亩,连片产业用地整备1967.712亩,新增耕地1329.98亩,集约农用地5117亩,村级工业园拆除改造3018.39亩,村级工业园综合整治7690.65亩,产业保障房建设22.17万平方米。

又如,教育建设突击队百日攻坚快速推进同声第一中学、金峰洲第一小学、美景学校三所新建学校项目,确保三校在2022年9月开学。再如,广佛西环(里水段)征拆突击队仅用两个月的时间,100%完成了项目涉及的39宗宅基地及地上房屋(住宅,不含国有)征收补偿签约工作。

一批批突击队成员以“快”“准”“齐”的精神和行动,攻克一项又一项急难险重任务,充分展示了里水干部永争第一的锐气、改革创新的勇气、让优秀成为习惯的风气。如今,“哪里有困难哪里就有里水突击队”已成为全镇党员干部的广泛共识。

为落实“百千万工程”,会上,里水突击队再扛旗,发起完成全年工作目标冲锋号。水环境整治攻坚行动突击队、省级典型镇培育验收迎检攻坚行动突击队、拼经济促发展攻坚行动突击队从里水镇党委书记黄伟明手上接过授旗,势必完成全年工作目标。

里水突击队开展里湖新城及南海区有轨电车里水示范段项目拆除行动。(资料图片)



■新项目冲刺授旗。

强化管理 四方面规范和加强突击队建设

两年来,里水突击队在取得成绩的同时,一些问题也凸显出来,例如缺乏对突击队员的分类管理,对突击队员的培训力度仍不够,对突击队员工作表现的鉴定不够及时和全面等。当天现场,里水发布了《里水突击队管理制度》,以自主申请与入库管理、平急结合与规范管理、激励评选与锻炼培养、调整与退出四大部分九大细则进一步规范和加强里水突击队建设。

该制度强化了对突击队员的锻炼培养、工作激励、关怀关

爱、分类管理等。将制定一人一档,按照个人年龄、岗位特点、专业特长等分类管理,还建立里水突击队关怀关爱工作小组,为有需要的突击队员及其家属在就医就读、创业就业、住房保障、行政服务等方面提供帮助。

此外,里水还将加强队员教育培训,每半年至少组织一次突击队员座谈交流、走访调研等活动,每年至少组织一次队员集中培训,不断提升队员的攻坚能力。适时举行总结大会,对先进单位和个人及时通报表扬,在培

训学习、评优争先、薪酬晋升、职务职级晋升等方面对表现优秀人员优先考虑和重点倾斜。

“里水突击队是一支勇于担当、敢于冲锋在前的队伍,是一个锻炼干部、培养人才的平台,是一个展现自我、发光发热的舞台。”会上,里水还向全镇机关事业单位、村(社区)、镇属企业全体工作人员发出倡议,号召大家加入里水突击队,努力把里水打造成为贯彻新发展理念的镇域样本,为建设现代化活力新南海作出里水贡献。

表彰先进 表扬通报一批先进突击小组和优秀个人

当天现场还对在突击队攻坚工作中表现优秀的“高效突击类”“创新突击类”“攻坚突击类”突击小组和优秀个人进行了表扬通报。

作为广佛西环里水段征拆15包干组唯一的女同志,里水突击队优秀个人、城区集团谭艺丹充分发挥女性柔性沟通优势,拉近情感距离,顺利推动征收工作。她说,在征拆工作中,学会了善用沟通技巧,了解业主诉

求,多用情沟通,获得优秀个人是鼓励,更是鞭策。

“两年内经历了很多艰难险阻,因为有大家众志成城、同心同德,换来里水这两年的发展佳绩和安定繁荣的发展。”黄伟明充分肯定了里水突击队的工作成效。

黄伟明表示,突击队要解决两个问题,一是有办法,创新思维找到更多办法完成任务;二是有效率,用最短时间将工

作完成。接下来,已授旗的三大突击项目都是里水今年非常重要的任务。水环境整治攻坚要继续坚定前行,紧盯水质,做好措施,打好翻身仗;省级典型镇培育验收迎检攻坚要全面完成“七个一”示范点位品质提升工程,让里水环境改头换面,为示范建设打下坚实基础;拼经济促发展攻坚要按照市区要求,答好今年答卷,做好明年部署,精准发力。

族人慷慨解囊 支持宗祠修缮

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/刘颖君)12月1日,省文物保护单位九江崔氏大宗祠修缮筹款活动在该宗祠举行,吸引了近400名崔氏族人参与。族人纷纷慷慨解囊,为宗祠修缮提供资金支持,用实际行动保护崔氏家族的文化遗产。

崔氏大宗祠,又名山南祠、五凤楼,位于九江镇沙头社区。宗祠建成于明嘉靖四十一年(1562年),2002年列为广东省第四批文物保护单位。

作为一座古建筑艺术瑰宝,崔氏大宗祠一直滋养着宗族子孙后代,成为家族记忆的“活化石”,同时也成为众多沙头人接受文化教育的学府,在沙头人心中具有重大意义。

今年10月13日,九江镇启动崔氏大宗祠修缮工作,让崔氏大宗祠以新的方式延续着它的生命力和价值,现场认捐超100万元。

“宗祠是我们家族的根,是我们先祖辛勤劳动的结晶。为了让后代能够更好地了解和继承我们的文化传统,我们需要共同努力保护和修缮宗祠。”活动现场,山南文化联谊会(沙头崔氏宗亲会)有关负责人在讲台上慷慨陈词。崔氏族人纷纷慷慨解囊,一位年轻族人表示,这次慈善活动是让家族团结的契机,也是展示崔氏家族爱心的平台。“宗祠是我们心灵的寄托,能够为它修缮出一份微薄的力量,我感到非常自豪。”

据悉,崔氏大宗祠及周边活化项目分近、中、远三期进行,其中近期修缮保护现有文物本体,以及完善崔氏大宗祠及周边公共设施,争取2024年上半年达成该目标。

职工亲子家庭 “寻宝”植物园

珠江时报讯(记者/刘怡欣 通讯员/慕颖慧)“今天,我和冬日有个约会。”12月2日,2023年狮山镇“工绘时光·燃动美好”职工悦享冬日时光活动在佛山植物园举行,百组职工家庭、青年职工共赴冬日之约,携手畅游,悦享冬日时光。

本次活动分为三部分:职工亲子定向赛、青年职工交友会、职工户外摄影赛。现场,参加亲子定向赛的家庭列队集合,露营帐篷里青年三三两两围坐在一起交流。

当日报名人数最多的活动当数“工同探索吧”职工亲子定向寻宝比赛,活动开始前,每个参赛家庭都收到了活动专属的“小红帽”和“寻宝地图”,通过抽签分为4组,沿不同路线探索植物园。

“大家听说过会流血的树吗?知道龙血树除了极高的观赏价值之外还有非常珍贵的药用价值吗?”活动中,植物园讲解员沿途将植物知识娓娓道来,种类繁多的植物一一展现在眼前,家长带着孩子们不时停步,细细研究。

来自时利和汽车实业集团的职工李文燕专程带着孩子来参加。户外活动可以增进亲子关系,有助于身心健康,孩子还能学到很多知识,开拓视野。

一直以来,狮山镇持续打造活力、潮流、休闲的文体活动,丰富市民精神文化生活,今年连续打造“博爱湖之夜”“发现狮山”等文旅IP,在“家门口”举办群众喜闻乐见的娱乐活动,让群众走出家门,融入狮山、热爱狮山、发展狮山,拥抱狮山的乐与美。